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ESTADO DO MARANHÃO 
CÂMARA MUNICIPAL DE IMPERATRIZ 

ATA DA 39il SESSÃO ORDINÁRIA DO &1 PERÍODO DA 19il LEGISLATURA 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE IMPERATRIZ, ESTADO DO MARANHÃO 

Em 14 de junho de 2023, às 8h30min, no Plenário Léo Franklin, e por meio virtual, a Câmara 

Municipal de Imperatriz esteve reunida em Sessão Ordinária. Participaram os vereadores: 

Adhemar Alves de Freitas Júnior, Antonio Silva Pimentel, Aurélio Gomes da Silva, Carlos 

Hermes Ferreira da Cruz, Cláudia Fernandes Batista, Flamarion de Oliveira Amaral , 

Francisco Messias da Silva, Jhony dos Santos Silva, João Francisco Silva, Manoel 

Conceição de Almeida, Mareio Renê Gomes de Sousa, Ricardo Seidel Guimarães, Roberto 

de Sousa Silva, Rogério Lima Avelino, Rubem Lopes Lima, Wanderson Manchinha Silva 

Carvalho, Whelberson Lima Brandão, Zesiel Ribeiro da Silva e o presidente Amauri Alberto 

Pereira de Sousa. Ausentes: Fidelis Rodrigues da Silva Uchoa e Francisco Rodrigues da 

Costa. Verificado quórum regimental, o vereador Roberto de Sousa Silva procedeu à leitura 

do capítulo 100 do livro de Salmos da Bíblia Sagrada. Diante de impossibilidade, por 

questões de saúde , da primeira-secretária, Cláudia Fernandes Batista, o presidente, Amauri 

Alberto Pereira de Sousa, solicitara ao segundo-secretário , Wanderson Manchinha Silva 

Carvalho, que assumisse os trabalhos da Secretaria. Instantes depois, o presidente, Amauri 

Alberto Pereira de Sousa , declarou aberta a 39ª- Sessão Ordinária do 52 Período da 19ª 

Legislatura e autorizou o segundo-secretário, Wanderson Manchinha Silva Carvalho, a 

proceder à leitura da ata da sessão anterior, ocasião em que os vereadores Carlos Hermes 

Ferreira da Cruz e Zesiel Ribeiro da Silva solicitaram dispensa do procedimento, proposta 

que foi aceita , quando o presidente submeteu a votação o referido documento, que foi 

aprovado pela unanimidade dos edis presentes. Na sequência , o presidente, Amauri Alberto 

Pereira de Sousa, autorizou o segundo-secretário , Wanderson Manchinha Silva Carvalho, 

a proceder à leitura da correspondência recebida, que constava do Ofício REC-SªPJEITZ-

132023, de junho passado, promotor Thiago de Oliveira Costa Pires, que relatava inspeções 

realizadas na Central de Abastecimento Farmacêutico - CAF e recomendava ao Poder 

Executivo a adoção de providências necessárias para o abastecimento da CAF e 

readequação da política de assistência farmacêutica no Município; Ofício Nº- 224/2023-

GAB/SI NFRA, de 12 de junho , do secretário municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, 

Fabio Hernandez de Oliveira Sousa, que convidava a participar, no próximo dia 1 º, no 

auditório da Universidade Aberta do Brasil - UAB, de audiência pública sobre minutas deg 
edital e contrato de concessão firmado pela Prefeitura com a Companhia de Saneamento 

Ambiental do Maranhão - Caema quanto ao serviço de abastecimento de água e 

esgotamento sanitário; e Ofício N2 09/2023/CMI/DCP, de 14 de junho, da assessora jurídico 

das Comissões Permanentes, Rafaella Silva Almeida, que informava o adiamento, para o 
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dia 21 vindouro, da Audiência Pública de Apresentação dos Relatórios Resumidos da 

Execução Orçamentária do 1 º Quadrimestre de 2023 do Poder Executivo, anteriormente 

agendada para o dia 15. Neste ínterim , o presidente, Amauri Alberto Pereira de Sousa, 

propôs a inversão entre as fases do Expediente da Casa e da Ordem do Dia, proposta que, 

submetida a votação, foi aprovada pela unanimidade dos vereadores presentes. Na 

sequência, o presidente, Amauri Alberto Pereira de Sousa, anunciou a Ordem do Dia, que 

constava de única discussão e votação dos Projetos de: Lei Ordinária N2 16/2023, de autoria 

do vereador Rogério Lima Avelino , que "Institui a Semana Municipal da Agricultura Familiar 

e do Agronegócio no Município de Imperatriz - MA", Resolução N.2 05/2023, de autoria do 

vereador Amauri Alberto Pereira de Sousa, que "Denomina de Fernando Oliveira Carneiro 

a Sala de Comissão Permanente de Licitação da Câmara Municipal de Imperatriz" ; Decreto 

Legislativo Nº- 20/2023, de autoria do vereador Rubem Lopes Lima, que "Outorga o Título 

de Cidadã I mperatrizense à Sr.<! Rosa na Menezes de Leão Mendes"; Decreto Legislativo N.2 

23/2023, de autoria do vereador Amauri Alberto Pereira de Sousa, que "Outorga o Título de 

Cidadão lmperatrizense ao Sr. Denilson Passos Borges". Em seguida, o presidente, Amauri 

Alberto Pereira de Sousa , autorizou o segundo-secretário, Wanderson Manchinha Silva 

Carvalho, a proceder à leitura das matérias constantes da Ordem do Dia, que incluíam 

Pareceres das Comissões Permanentes de Constituição, Justiça e Redação, e de 

Educação, Cultura , Lazer e Turismo, favoráveis aos Projetos de Lei Ordinária N2 16/2023 e 

de Resolução Nº 05/2023; e Pareceres Verbais Conjuntos (nos termos do artigo 108 do 

Regimento Interno) das Comissões Permanentes de Constituição, Justiça e Redação, e de 

Educação , Cultura , Lazer e Turismo , favoráveis aos Projetos de Decreto Legislativo N.2 

20/2023 e N.Q 23/2023. Ato contínuo , o presidente, Amauri Alberto Pereira de Sousa, expôs 

a única discussão o Projeto de Lei Ordinária N.Q 16/2023, quando repassou a palavra ao 

autor da matéria, Rogério Lima Avelino , que frisou a relevância da agricultura familiar para 

o desenvolvimento das atividades agrícolas e pecuárias e para a economia regional. Ao 

fazer uso da palavra , o vereador Carlos Hermes Ferreira da Cruz cumprimentou o autor da 

matéria , Rogério Lima Avelino, pela iniciativa da proposição, momento em que reafirmou a 

importância da agricultura familiar no contexto do agronegócio , no que foi seguido pelo 

colega Rubem Lopes Lima. Como ninguém mais se manifestasse, o presidente, Amauri 

Alberto Pereira de Sousa, submeteu a única votação o Projeto de Lei Ordinária N2 16/2023, 

que foi aprovado pela unanimidade dos vereadores participantes. Imediatamente, o 

presidente, Amauri Alberto Pereira de Sousa, expôs a única discussão o Projeto de 

Resolução Nº- 05/2023, de sua autoria, momento em que assinalou a relevância da 

significativa contribuição à Câmara Municipal do ex-servidor Fernando Oliveira Carneiro, 

cujo falecimento precoce lamentou , no que foi seguido pelos colegas Wanderson Manchinha 
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Silva Carvalho, Rubem Lopes Lima e Whelberson Lima Brandão. Como não se registrasse 

mais nenhum pronunciamento , o presidente, Amauri Alberto Pereira de Sousa, submeteu a 

única votação nominal o Projeto de Resolução NQ 05/2023, que foi aprovado pela 

unanimidade dos vereadores presentes, na seguinte ordem: Adhemar Alves de Freitas 

Júnior, Antonio Silva Pimentel, Manoel Conceição de Almeida , Francisco Messias da Silva , 

João Francisco Silva, Ricardo Seidel Guimarães, Mareio Renê Gomes de Sousa , 

Whelberson Lima Brandão , Carlos Hermes Ferreira da Cruz, Aurélio Gomes da Silva , 

Rogério Lima Avelino , Jhony dos Santos Silva, Wanderson Manchinha Silva Carvalho, 

Rubem Lopes Lima. Cláudia Fernandes Batista, Zesiel Ribe iro da Silva e Amauri Alberto 

Pereira de Sousa. Na sequência , o presidente, Amauri Alberto Pereira de Sousa, expôs a 

única discussão o Projeto de Decreto Legislativo Nl2 20/2023, quando repassou a palavra ao 

autor da matéria, Rubem Lopes Lima, que argumentou que, desde 2010, a dermatologista 

Rosana Menezes de Leão Mendes vinha exercendo com excelência seu ofício na cidade, 

especialmente no combate à hanseníase. Como ninguém mais se manifestasse, o 

presidente, Amauri Alberto Pereira de Sousa, submeteu a única votação nominal o Projeto 

de Decreto Legislativo Nº 20/2023 , que foi aprovado pela unanimidade dos vereadores 

participantes, na seguinte ordem: Francisco Messias da Silva, João Francisco Silva , 

Adhemar Alves de Freitas Júnior, Antonio Silva Pimentel , Ricardo Seidel Guimarães, Mareio 

Renê Gomes de Sousa, Whelberson Lima Brandão, Carlos Hermes Ferreira da Cruz, Aurélio 

Gomes da Silva , Jhony dos Santos Silva , Rogério Lima Avelino, Manoel Conceição de 

Almeida, Wanderson Manchinha Silva Carvalho, Rubem Lopes Lima, Cláudia Fernandes 

Batista , Zesiel Ribeiro da Silva e Amauri Alberto Pereira de Sousa. Por fim, o presidente, 

Amauri Alberto Pereira de Sousa , expôs a única discussão o Projeto de Decreto Legislativo 

Nl2 23/2023, de sua autoria, ocasião em que enfatizou o merecimento da atuação 

empreendedora, no setor do turismo, do empresário Denilson Passos Borges. Como não se 

registrasse mais nenhum pronunciamento, o presidente, Amauri Alberto Pereira de Sousa , 

submeteu a única votação nominal o Projeto de Decreto Legislativo Nº 23/2023 , que foi 

aprovado pela unanimidade dos vereadores presentes : João Francisco Silva, Francisco 

Messias da Silva, Adhemar Alves de Freitas Júnior, Antonio Silva Pimentel , Ricardo Seidel 

Guimarães, Mareio Renê Gomes de Sousa, Whelberson Lima Brandão, Carlos Hermes 

Ferreira da Cruz, Aurélio Gomes da Silva , Rogério Lima Avelino , Jhony dos Santos Silva , 
Manoel Conceição de Almeida , Wanderson Manchinha Silva Carvalho, Rubem Lopes Lima , 

Zesiel Ribeiro da Silva e Amauri Alberto Pereira de Sousa. Neste ínterim, o presidente, 

Amauri Alberto Pereira de Sousa, declarou a Sessão suspensa por dez minutos para a 

apresentação de vídeo institucional sobre a construção de nova sala da Comissão 

Permanente de Licitação - CPL da Câmara Municipal, momento em que mencionou a 
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presença, na extensão da mesa , da presidente da CPL, Rayane Lima (e esposa do ex
servidor homenageado, Fernando Oliveira Carneiro) , da integrante da CPL Suyane 

Atamanque, da estagiária da CPL Cláudia Bethânia, dos ex-integrantes da CPL Raimundo 
Almeida e Railone Kenad Dias Nunez, do procurador geral do Poder Legislativo, Simone 
Batista Almeida , da pregoeira de Açailândia - MA, Raiane Silva Machado, e do pregoeiro de 
Amarante - MA, Cléber Cardoso Pinheiro. Logo depois , o presidente, Amauri Alberto Pereira 
de Sousa, frisou que as melhorias verificadas no funcionamento da Casa se deviam ao 
trabalho de todos os vereadores e servidores da Câmara Municipal de Imperatriz que era, 
em termos de transparência , categoria ouro em âmbito nacional e letra A na avaliação do 

Tribunal de Contas do Estado do Maranhão. Ao fazer uso da palavra, o vereador Carlos 
Hermes Ferreira da Cruz recomendou que se construísse uma dependência no prédio da 
Câmara para abrigar os documentos históricos do Parlamento em segurança, de modo a 
garantir o registro da memória do Poder Legislativo, o qual era patrimônio de toda a cidade. 
Ao voltar a fazer uso da palavra , o presidente, Amauri Alberto Pereira de Sousa , frisou que 
os documentos guardados em espaço cedido pelo Município eram prestações de contas e 
que, logo que fosse construído espaço adequado no próprio prédio da Câmara, esses 
documentos seriam trazidos de volta. Nesta ocasião, o presidente, Amauri Alberto Pereira 
de Sousa, convidou os edis a comparecerem à solenidade de inauguração de nova sala da 
Comissão Permanente de Licitação - CPL, denominada Fernando Oliveira Carneiro. 
Decorrido o interregno de dez minutos, o presidente, Amauri Alberto Pereira de Sousa , 
anunciou o prossegu imento da apresentação, discussão e votação das matérias constantes 
do Expediente da Casa, momento em que autorizou o segundo-secretário, Wanderson 
Manchinha Silva Carvalho, a proceder à leitura do Expediente da Casa, que constava da 
apresentação, discussão e votação de nove Indicações: N2 310/2023, de autoria do vereador 
Wanderson Manchinha Silva Carvalho, ao prefeito Francisco de Assis Andrade Ramos e ao 
secretário municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, Fabio Hernandez de Oliveira 
Sousa, da recuperação e asfaltamento, com meios-fios, sarjetas e drenagem, da Rua dos 
Eucaliptos, no Park Imperial ; N2 311/2023 , de autoria do vereador Zesiel Ribeiro da Silva , 
ao prefeito Francisco de Assis Andrade Ramos e ao secretário municipal de Infraestrutura 
e Serviços Públicos, Fabio Hernandez de Oliveira Sousa , da recuperação da camada 
asfáltica da Rua Padre Anchieta , na Vila Nova; Nº 312/2023, de autoria do vereador 
Adhemar Alves de Freitas Junior, ao prefeito Francisco de Assis Andrade Ramos e ao 
secretário municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, Fabio Hernandez de Oliveira 
Sousa, da retomada da obra de padronização e revitalização das calçadas da área 
comercial da Avenida Getúlio Vargas; NQ 313/2023, de autoria do vereador Francisco 
Rodrigues da Costa , ao prefeito Francisco de Assis Andrade Ramos, do reconhecimento 
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(tombamento) do campo de futebol do Bairro Ouro Verde como patrimônio imaterial de 

Imperatriz; N2 314/2023, de autoria do vereador Rubem Lopes Lima, ao prefeito Francisco 

de Assis Andrade Ramos e ao secretário municipal de Trânsito e Transporte, Leandro José 

Braga Costa, da articulação junto à empresa responsável (Rio Anil Transporte e Logística 

Ltda.) da criação de linha de transporte público com destino ao Residencial Colina Park; N2 

315/2023, de autoria do vereador Jhony dos Santos Silva, ao prefeito Francisco de Assis 
Andrade Ramos e ao secretário Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, Fabio 

Hernandez de Oliveira Sousa, da instalação de rede de iluminação pública, com lâmpadas 

de LED, nos postes do trecho da Rua Leste Oeste compreendido entre as Ruas Porto 

Franco e Açailândia, na Vila Cafeteira; N2 316/2023 , de autoria da vereadora Claudia 

Fernandes Batista, ao prefeito Francisco de Assis Andrade Ramos e ao secretário municipal 

de Infraestrutura e Serviços Públicos, Fabio Hernandez de Oliveira Sousa, da recuperação 

e piçarramento do trecho da Rua M compreendido entre as Av. Principal e Principal 1, no 

Bairro Sebastião Régis; N2 317/2023, de autoria do vereador Carlos Hermes Ferreira da 

Cruz, ao prefeito Francisco de Assis Andrade Ramos e ao secretário municipal de 

Infraestrutura e Serviços Públicos, Fabio Hernandez de Oliveira Sousa, da recuperação e 

asfaltamento, com meios-fios, sarjeta e drenagem, da Rua Treze de Maio, no Bairro Bom 

Jesus; e Nº 318/2023, de autoria do vereador Francisco Messias da Silva, ao prefeito 

Francisco de Assis Andrade Ramos e ao secretário municipal de Infraestrutura e Serviços 

Públicos, Fabio Hernandez de Oliveira Sousa, da urgente recuperação asfáltica (tapa

buracos) do trecho da Rua Senador Milet compreendido entre as Ruas Mato Grosso e Bahia, 

no Bairro Maranhão Novo. Neste ínterim , o presidente, Amauri Alberto Pereira de Sousa , 

propôs a apreciação em bloco das Indicações constantes do Expediente da Casa (com 

exceção da Indicação N2 313/2023, em virtude da ausência , na ocasião, do autor, Francisco 

Rodrigues da Costa, proposta que, submetida a votação , foi aprovada pela unanimidade 

dos edis presentes. A seguir, o presidente, Amauri Alberto Pereira de Sousa, expôs a 

discussão, em bloco, as Indicações Nº 310/2023, Nº 311/2023, N2 312/2023, N2 314/2023, Nº 

315/2023, Nº 316/2023, Nº 317/2023 e Nº 318/2023. Ao fazer uso da palavra, o edil 

Wanderson Manchinha Silva Carvalho afirmou que subscreveria todas as Indicações 

componentes do bloco e acrescentou que era necessário se convocar o secretário municipal 

de Infraestrutura, Transportes e Serviços Públicos , Fab io Hernandez de Oliveira Sousa, a 
dar explicações sobre a situação em que se encontravam as vias públicas da cidade e por 
que executava obra de recuperação de ruas com barro, que era material inadequado. Em 

seguida, o vereador Adhemar Alves de Freitas Júnior lembrou que fora aprovada 

convocação do secretário municipal de Saúde, Alcem ir da Conceição Costa, a explicar a 

situação caótica em que se encontrava o sistema público de assistência à saúde , mas esse 
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secretário ainda não comparecera , ao que o edil Wanderson Manchinha Silva Carvalho 
explicou que, como o referido secretário deveria comparecer à Comissão Processante 

recentemente instalada na Casa, houvera por bem esperar seu comparecimento perante 
essa Comissão, sem prejuízo de posterior comparecimento ao Plenário. Como ninguém 
mais se pronunciasse, o presidente, Amauri Alberto Pereira de Sousa, submeteu a votação , 
em bloco, as Indicações, que foram aprovadas pela unanimidade dos edis participantes. 
Instantes depois, o presidente, Amauri Alberto Pereira de Sousa, abriu inscrições a 
pronunciamentos no Grande Expediente , quando se inscreveram os edis: Manoel 
Conceição de Almeida , Aurélio Gomes da Silva, Carlos Hermes Ferreira da Cruz e Roberto 
de Sousa Silva. Ao se dirigir à Tribuna, o vereador Manoel Conceição de Almeida registrou 
agradecimento ao Governo do Estado pelo anúncio de bloqueteamento de vias públicas da 
região da Vila Mariana, através de emenda parlamentar [ao Orçamento Anual do Estado] 
do deputado Rildo de Oliveira Amaral, momento em que declarou que era o edil que mais 
conseguira obras de pavimentação para a região do Grande Santa Rita, onde morava, após 
o que informou que obtivera a confirmação da execução de obra de bloqueteamento 
também de ruas da Vila Macedo, ocas ião em que acrescentou que se articulava junto aos 

deputados para conseguir obras para os bairros de sua região. Diante de ausência 
momentânea do presidente , Amauri Alberto Pereira de Sousa, assumiu a direção dos 
trabalhos o primeiro vice-presidente , Zesiel Ribeiro da Silva. Ao se manifestar no Grande 
Expediente, o vereador Carlos Hermes Ferreira da Cruz comunicou que continuava a todo 
vapor o trabalho da Comissão Processante, que entraria, nos próximos dias, na fase das 
audiências de instrução processual , quando seriam ouvidas dez testemunhas indicadas 
pelo prefeito [Francisco de Assis Andrade Ramos] , além de outras vinculadas a áreas do 
sistema público de assistência à saúde. Nesta ocasião, o edil Carlos Hermes Ferreira da 
Cruz afirmou que a Comissão Processante vinha observando o rigor da lei e os princípios 

estabelecidos pelo Código de Processo Penal [Decreto-lei Nll 3.689/1941], que estabelecia 
o rito dessa Comissão Processante, que daria à cidade as respostas que merecia acerca 
dos fatos denunciados. Instantes depois, o vereador Carlos Hermes Ferreira da Cruz 
explicou que o papel da Comissão Processante não era fazer ilações, antecipar resultados 
nem de assumir posição pessoal ou de parcialidade, mas posicionamento de magistratura 
quanto ao respeitar às garantias constitucionais daqueles que estavam sendo investigados 
e declarou que, ao final do processo investigatório, o Plenário poderia apreciar, de forma 
soberana , possíveis irregularidades apresentadas no parecer. Nesta oportunidade, o edil 
Carlos Hermes Ferreira da Cruz acrescentou que o prefeito [Francisco de Assis Andrade 
Ramos) impetrara mandado de segurança junto à 2ª Vara da Fazenda Pública de Imperatriz, 
o qual fora encaminhado à 1.il Vara da Fazenda Pública pela juíza Ana Lucrécia Bezerra 
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Sodré, de forma que competiria ao juiz Joaquim da Silva Filho apreciar a matéria. Na 
sequência, o edil Carlos Hermes Ferreira da Cruz afirmou que vinham observando em redes 
sociais descrença das pessoas em relação aos resultados que poderiam ser alcançados 
pela Comissão Processante , o que não se justificava, pois os trabalhos dessa Comissão 
estavam sendo conduzidos de maneira séria. Ao solicitar aparte, o vereador Aurélio Gomes 
da Silva cumprimentou o colega Carlos Hermes Ferreira da Cruz pelo trabalho que vinha 
desenvolvendo à frente da Comissão Processante, após o que informou que, se munícipes 
agiam como afirmava o edil Carlos Hermes Ferreira da Cruz, não era porque desconfiasse 
da Comissão Processante, mas porque estavam desanimadas com parte dos vereadores, 
visto que a cidade se encontrava em situação caótica e esses vereadores nada faziam para 
solucionar os problemas com que se defrontavam esses munícipes. Nesta ocasião, o edil 
Aurélio Gomes da Silva também concluiu que a única solução para Imperatriz seria a 
cassação do mandato do prefeito [Francisco de Assis Andrade Ramos], que lavara as mãos 
e já não se importava com a cidade, já que para este e para parte do secretariado o crime 
compensava, de forma que restava a esperança de que a Comissão Processante 
conseguisse as provas necessárias à responsabilização do chefe do Poder Executivo. Ao 
retomar a palavra, o vereador Carlos Hermes Ferreira da Cruz comentou que tramitavam 
na esfera judicial dezenas de processos relativos à pasta da saúde pública municipal, mas 
esses processos dependiam , para sua conclusão, de várias instâncias do Poder Judiciário, 
de forma que nesse momento a Comissão Processante era o recurso mais apto a 
responsabilizar o prefeito [Francisco de Assis Andrade Ramos] por possíveis irregularidades 
cometidas em sua gestão. Em seguida, frisou que, caso o Parlamento cassasse o mandato 
do prefeito [Francisco de Assis Andrade Ramos], nem recurso caberia a este na esfera 
judicial. Neste ínterim , o primeiro vice-presidente , Zesiel Ribeiro da Silva, declarou que na 
verdade o que cada vereador fizera até então fora política no Plenário , mas reconhecia que 
as observações do edil Carlos Hermes Ferreira da Cruz eram pertinentes. Ao fazer uso da 
Tribuna, o edil Roberto de Sousa Silva comentou que o colega que o antecedera se 
posicionara como se o prefeito [Francisco de Assis Andrade Ramos] estivesse sendo 
cassado, o que não era verdade, pois o papel de uma Comissão Processante era esclarecer 
dúvidas em relação à gestão municipal. A seguir, o vereador Roberto de Sousa Silva negou 
que as secretarias municipais estivessem paralisadas, visto que se encontravam 
trabalhando dentro de suas possibilidades e limitações de recursos , momento em que 
declarou que o Parlamento não era um palco para o desfile de posições políticas. Na 
sequência, o primeiro-vice-presidente, Zesiel Ribeiro da Silva , abriu espaço às Explicações 
Pessoais, momento em que, ao se manifestar, o edil Carlos Hermes Ferreira da Cruz 
comentou que o colega que o antecedera [Roberto de Sousa Silva] não compreendera nada 
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do que comentara e que, como presidente da Comissão Processante, jamais diria algo que 
concorresse para sua nulidade. Ao se manifestar, o edil Wanderson Manchinha Silva 
Carvalho afirmou que o edil Carlos Hermes Ferreira da Cruz fora extremamente técnico e 
respeitoso e acrescentou que o vereador Roberto de Sousa Silva possuía formação que lhe 
permitia compreender o que fora dito pelo edil Carlos Hermes Ferreira da Cruz , mas fizera 
uso da Tribuna com o objetivo apenas de gravar vídeo para enviar ao prefeito [Francisco de 
Assis Andrade Ramos] para mostrar-lhe que o defendera em Plenário. Em seguida, o 
primeiro-vice-presidente, Zesiel Ribeiro da Silva, explicou que embora discordasse de 
alguns pontos, reconhecia o direito de cada vereador de se manifestar da forma que 
desejasse. Neste ínterim, inscrito para se manifestar da Tribuna, o vereador Aurélio Gomes 
da Silva solicitou dispensa da palavra. Como nada mais houvesse a tratar, o primeiro vice
presidente, Zesiel Ribeiro da Silva, deu por encerrada a Sessão. Tasso Assunção e José 
Ribamar Silva de Sousa, secretários ad hoc, lavraram a presente ata, que, após revisada 
pela servidora Zilda de Carvalho Pereira, vai assinada pelos membros da Mesa Diretora. 
Plenário Léo Franklin , da Câmara Municipal de Imperatriz, Estado do Maranhão, em 14 de 
junho de 2023. 
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